

党风行风作风“清风劲吹”

——全市卫健系统党风廉政暨行风作风建设会议侧记

□魏惠 郭秋霞 单发令 记者 姜琰

“刚刚,通过聆听市卫健委党委书记、主任崔国静作的工作报告,以及市纪委监委第十五派驻纪检监察组组长陈友根通报的2021年以来全市卫健系统违法违规典型案例情况,我们对党纪国法的敬畏之心进一步增强……”8月11日上午,全市卫健系统党风廉政暨行风作风建设会议在市行政中心举行,副市长王连春出席并讲话。与会人员表示,将以此次会议为契机“上好廉政课、接种反腐针”,紧紧围绕“党风清正”“行风清明”“作风清朗”,为勇当卫健高质量发展排头兵提供坚强纪法保障。



会议现场。

在市委市政府的坚强领导下,全市卫生健康系统以政治建设为统领,深入推进党风廉政建设,党风政风行风持续改进,为常态化疫情防控和卫生健康事业高质量发展提供了坚强政治保证。在2021年度全市综合目标考核中,市卫健委荣获市级机关综合考核第一等次第一名、重大项目推进奖、真抓实干奖。今年以来,面对疫情多点暴发的严峻形势,全系统始终把疫情防控作为重大政治任务和头等大事来抓,坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准高效的防控策略,全力以赴、迎难而上,以快制快、坚决果断处置,以“防得住”保障经济社会发展“放得开”“行得稳”。

“刚刚召开的市委八届三次全会提出,当前和今后一段时期的工作,要认真贯彻落实中央和省决策部署,全面落实‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’重大要求,紧紧围绕‘勇当沿海地区高质量发展排头兵’目标定位,围绕绿色低碳发展示范区建设,努力打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。全系统要按照省市部署的重点目标任务要求,坚持对标对表,坚持从严从实,突出实干实绩,扛牢主责、抓牢主业。”崔国静表示,要从六个方面推动全面从严治党向纵深发展,为卫生健康事业高质量发展营造风清气正的政治生态,锚定全年目标全力实现最好结果,竞逐新赛道勇当排头兵,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

——聚焦“国之大事”,持续加强党的政治建设。要始终牢记卫生健康部门首先是政治机关,牢牢把握卫生健康工作的政治属性和行业特点。强化政治引领,不断提高政治能力,始终从政治上观察、分析和处理问题,胸怀“国之大事”,突出政治监督,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全面落实中央和省市防控措施,织牢织密疫情防控网络,持续巩固来之不易的疫情防控成果。各地各单位要围绕“十四五”卫生健康重大战略任务、为民办实事项目等推进落实情况,开展经常性监督检查,着力解决落实中的责任、作风问题,督促落实到位。要始终把政治纪律和政治规矩摆在首位,牢固树立纪律和规矩意识。

——聚焦主责主业,严格落实党



递交党风廉政建设和作风建设责任书。 记者 李泓儒 摄

风廉政建设责任制。全面从严治党是政治责任,要压紧压实管党治党主体责任,进一步完善全面从严治党清单,层层签订党风廉政建设和作风(行风)建设责任书,压紧压实主要负责同志“第一责任人”责任,班子成员“一岗双责”。要深入梳理分析本地区、本单位违纪违法案件,查找根源,堵塞漏洞。要全面从严管理干部,推动责任贯通协同,健全党组织主体责任、派驻纪检监察组监督责任,探索建立行业监管和当地纪委监委沟通协调机制,在落实党风廉政建设责任上“同频共振”,在组织推动上“同向发力”。全力支持派驻组精准监督,进一步推动纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督等统筹衔接,推动党内监督和其他监督贯通协同。

——聚焦廉政教育,夯实“不想腐”的思想根基。要加强理想信念教育,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗疫精神、新时代卫生健康崇高职业精神,深化开展“两个卫士”主题实践活动,精准开展警示教育,完善行业警示教育机制,加大对医药购销领域、采购、招投标、基建等领域典型案例通报力度,以案为鉴、以案促改、以案促治,不断提升针对性实效性。推进廉洁文化建设,在全系统开展“廉洁机关”“廉洁单位”建设,推动纪律教育、政德教育、家风教育、法治教育、廉洁文化教育常态长效。

——聚焦重点环节,强化对权力运行的制约。坚持把加强制度建设贯穿全面从严治党始终,切实管好关键人、管到关键处、管住关键事。要完善

对“关键少数”监管制度,各级领导班子成员是卫生健康系统的“关键少数”,要让各层级的“一把手”都真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。要完善对重点领域、重要岗位监管制度。建立重要岗位干部定期轮岗制度,让资金和权力始终在“探照灯”“摄像头”下运行。严守重大项目决策程序,要加强工程建设管理,全力推动政府投资项目“集中建设”;严格采购流程,加强财务管理,严格执行内部审计监督,严格执行专项资金管理制度。

——聚焦行业治理,有效增加群众就医获得感。要始终以零容忍的态度来持续纠治行业突出问题,切实维护群众的健康权益。严肃查处群众看病就医过程中的微腐败。以落实《九项准则》和“廉洁从业行动计划”为契机,集中整治以权谋利、以岗谋利、以事谋利的行为,严厉惩处收受回扣“红包”、非法诊疗、违规搭售相关产品等违纪违规行为,坚决纠治行业不正之风。严防医药购销领域回扣问题,遏制药品耗材、医疗服务等重点领域和关键环节的腐败行为和不正之风。严厉打击欺诈骗保行为,切实保护好群众的看病钱、救命钱。

——聚焦正风肃纪,树牢卫生健康系统良好形象。不正之风和腐败问题互为表里,正风肃纪不可分割。要持之以恒执行中央八项规定精神,持之以恒改进工作作风。要牢固树立正确政绩观,严肃整治落实重大决策部署、服务群众健康过程中的不作为、慢作为、乱作为等问题,促进干部以更多

的精力做解决群众困难的实事、谋卫生健康事业发展的实事。要持之以恒树新风,持续深化“放管服”改革,大力推进“证照分离”“减证便民”“告知承诺制”等举措,让数据“多跑路”、群众少跑路。巩固拓展“我服务你健康”为群众办事实践活动,大力发展互联网+医疗健康,加快推进城市驾驶舱卫生分舱建设,为群众提供更加便捷高效的医疗服务,把好事实事做到群众心坎上。持续加强医德医风建设,秉承“大医精诚”传统,倡导全心全意为患者服务的高尚情操,打造一支让党和人民信任的卫生健康队伍。

“全面从严治党是自上而下、一以贯之的政治要求,是解决人民群众‘看病难、看病贵、看病烦’的现实需要,是巩固疫情防控成果,实现卫生健康事业高质量发展的有力保障。”王连春表示,要提高政治站位,准确把握全面从严治党新形势,把握关键环节,全力抓好全市卫健系统党风廉政建设,坚持常抓不懈,持之以恒推进全市卫健系统行风作风建设,压实各方责任,确保党风廉政暨行风作风建设各项措施落到实处。为此,全市卫健系统要加强党的政治建设,要坚持用新思想定向领航,要以实际行动落实“国之大事”,要严守政治纪律和政治规矩,着力解决突出问题,坚决严防医疗事故、安全事故、重大恶性事件、院感事件发生,切实解决“红包”问题、医药购销领域腐败易发问题、针对欺诈骗保问题、医疗服务态度问题,进一步织密扎紧制度笼子,要管好“重点人群”,盯紧“重点岗位”,加强制度建设;要始终牢记初心使命、树立正面典型、加强法纪宣传,持之以恒执行中央八项规定精神,要强化主体责任,强化协同机制,强化教育管理。

市一院党委书记查文章,市急救医疗中心和射阳县、阜宁县卫健委主要负责人作交流发言,市卫健委副主任王勇主持会议。该委领导班子成员、直属单位党组织主要负责人签订并递交党风廉政和作风建设责任书。市纪委监委第十五派驻纪检监察组全体人员,市卫健委领导班子、各处室主要负责人、直属医院及市三院党政主要负责人、分管负责人和职能科室、热点岗位科室负责人,该委直属卫生单位党政主要负责人、分管负责人、职能科室负责人在会场与会。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场。